

Rusko varuje před „západní dominancí“ nad agenturou OSN

 rt.com/russia/569865-russia-un-western-dominance

14. ledna 2023, 13:05

Domov Rusko a FSU

Opětovné jmenování dánské Inger Andersenové do čela environmentálního programu organizace by mohlo „zpolitizovat“ celosvětové úsilí o ochranu přírody, tvrdí Moskva



FOTOGRAFIE: Sídlo Organizace spojených národů v New Yorku. © Getty Images / Bob Krist

Úsilí OSN o ochranu a reakci na změnu klimatu se může stát obětí prozápadní zaujatosti, pokud bude současná generální ředitelka Inger Andersenová znovu jmenována do čela její agentury pro životní prostředí, řekla ve čtvrtek mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová.

Prohlášení přišlo v reakci na obvinění, že se Rusko snažilo udusit Andersenovu kandidaturu ve snaze podkopat západní podporu Kyjevu během jeho vojenského konfliktu s Moskvou.

Program OSN pro životní prostředí (UNEP) má za úkol zvyšovat povědomí a obhajovat globální řešení v boji proti změně klimatu. Andersen, dánská ekonomka a odbornice na ochranu přírody, v současnosti působí jako její výkonná ředitelka, její mandát však letos vyprší.

List Financial Times minulý týden citoval dva zdroje OSN, které uvedly, že Moskva pracuje na zablokování Andersenova opětovného jmenování. Zpráva také citovala nejmenované diplomaty, kteří tento krok popisují jako „součást širšího úsilí země uplatnit vliv na světové scéně a podkopat cíle západních zemí, které odsoudily ruskou invazi na Ukrajinu“.

ČTĚTE VÍCE: Rusko nastiňuje konec konfliktu na Ukrajině

Bez upřesnění publikace označila mluvčí ruského ministerstva zahraničí zprávu za „politicky nabitou“.

Zakharová uvedla, že prodloužení Andersenova funkčního období „posílí diskriminační praxi téměř výlučného jmenování zástupců západních zemí do této vysoké funkce“.

Taková praxe nevyhnutelně vede k dominanci západních zaměstnanců UNEP a k ignorování bohatých národních ochránářských zkušeností a priorit rozvojových zemí.

Zakharová tvrdila, že Andersenovo opětovné jmenování by mohlo vést k „politizaci“ mezinárodních ekologických snah. "Věříme, že nastal čas posílit geografickou rovnováhu v UNEP a nechat člena z nezápadního světa vést organizaci," řekla.

Vedoucí UNEP je volen Valným shromážděním OSN poté, co byl nominován generálním tajemníkem organizace.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

